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A.S. 2016/17 
 

VERBALE DEL COLLEGIO DOCENTI UNITARIO DEL 20 GIUGNO 2017 

 
Il giorno 20 giugno 2017  alle ore 16.30, nella sede della scuola primaria “Crema Nuova”, si è riunito 
il Collegio dei Docenti  unitario dell’istituto Comprensivo Crema Tre, con il seguente ordine del 
giorno:  
 
o.d.g.: 
1) Calendario Scolastico 2017/18;  
2) Informativa Organici; 
3) Intitolazione istituto a Nelson Mandela ed inaugurazione; 
4) Progetti orientamento e Sap; 
5) PAI di Istituto; 
6) Piano Triennale di Formazione; 
7) Organizzazione Laboratori Scuola Media; 
8) Varie ed eventuali. 
 

Sono presenti i docenti di cui al foglio firme (allegato n.1) 
 
 

1)  Calendario Scolastico 2017/18: 
[Omissis]; 

 
2) Informativa Organici: 
[Omissis]; 
 
3) Intitolazione istituto a Nelson Mandela ed inaugurazione: 
[Omissis]: 

 
4) Progetti orientamento e Sap: 

il Ds informa che il CDI ha deliberato l’adesione al progetto di orientamento “Facciamo il 
punto”, già sperimentato negli ultimi due anni, cofinanziato dal Comune e dal Consultorio 
Insieme riguardo all’Orientamento in uscita. La prof.ssa Maffioli, Funzione strumentale e 
referente del progetto, ne riferisce gli esiti.  Si delibera a favore (delibera n.11) così come 
per il Progetto Saap , progetto sperimentale di assistenza alla personache riguarda l’utilizzo 
delle risorse in modo strategico e  che quest’anno si apre anche alla Scuola Media e a Crema 
Nuova dopo essere stato testato alla primaria Braguti (delibera n.12);  
 

5) PAI di Istituto:  
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il Collegio, dopo aver visionato il documento con l’aggiornamento degli alunni DSA-BES-H, 
le strategie e le risorse, delibera all’unanimità (delibera n.13); 
 

6) Piano Triennale di Formazione: 
il CDD dopo ampio confronto sulle linee Guida del Piano Triennale per la Formazione fino al 
2019 delibera che il Piano di Formazione sia legato al RAV, al PTOF e al PDM e che ogni 
docente debba svolgere 1/2 unità formativa (circa 15h su circa 25h) sulle competenze e sulla 
valutazione e 1/2 a scelta, per un tot. Di 1 unità formativa di circa 25 ore. Il Collegio approva 
(delibera n.14). Il Ds ricorda ai docenti che per il nostro Ambito 14 è il “Racchetti” che si 
occupa di formazione come capofila della rete di Ambito.  
Il Ds e la prof.ssa Folcini, Funzione strumentale per la Valutazione, informano che il 
Rapporto di autovalutazione (RAV) è da aggiornare entro il 30/6 e che il peggioramento nel 
triennio degli esiti delle prove INVALSI soprattutto riguardo alle competenze testuali e al 
problem solving costringono a porlo come obiettivo di miglioramento trovando strategie 
trasversali in base alla riflessione che emergerà dal CDD. Il Collegio delibera in tal senso 
(delibera n.15); 
 

7) Organizzazione Laboratori Scuola Media; 
[Omissis]; 
 

8) varie ed eventuali: 

 [Omissis]. 
 
Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno la seduta termina alle ore 19,15. 
 
IL VERBALISTA                                     IL DIRIGENTE SCOLASTICO     
Vincenza Locatelli                                     Paolo Carbone 
 
 


